Turkce Sorulari

Jules Verne, “Seksen Ginde Diinya Gezisi” adli romaninda “Bir insan bir sey hayal edebiliyorsa baska bir insan bunu
gercege donusturebilir.” diyordu. Onun bu s6zli bazi roman ve dykuleriyle de hayat buldu. Yazdiklarinda gegen ve o
dénemde uygulamanin ¢ok mimkin olmadigi gesitli teknolojiler yillar sonra gercek oldu. Jules Verne’in 1865 yilinda
yayimlanan “Ay’a Yolculuk” romaninda kahramanlar mermi benzeri bir uzay araciyla Ay’a gitmek Uzere bir yolculuga
cikarlar. Ancak Ay’l incelemek Uzere tasarlanan ilk uzay araci, romandan neredeyse yuz yil sonra firlatildi. Bu 1958 yi-
linda Ay’a gitmek Uzere firlatilan ancak firlatildiktan kisa stire sonra patlayan “Pioneer 0” adli uzay araciydi. Ay’a insanli
ilk yolculuksa bundan yaklasik on yil kadar sonra, 1969 yilinda gergeklesti.

Bu metne gore Jules Verne asagidakilerden hangisi ile nitelendirilebilir?

A) Fedakar B) Ongorili C) Kararh D) Duygusal
Noktalama isareti Ozellik Ornek
L. Nokta (.) Bazi kisaltmalarin sonunda kullanilir. Dr. Mehmet Deniz’den randevu aldik.
Il Ug Nokta (...) Bitmemig cumlelerin sonunda Camlica’da yerdedir goklerin derinligi...
kullanihr.
- Uzun cimlelerde yuklemden uzak Kadin, uzun suredir gérmedigi oglunu
lil. Virgll (,) . N . <
kalmis 6zneden sonra kullanilir. gOérmenin mutlulugunu yasiyordu.
Cumle iginde virgullerle ayriimig tur o . . )
Iv. Noktali Virgul (;) ve takimlari birbirinden ayirmak icin Doguda Batman, Mgrdln, D|¥arbak|r: batida
kullanihr Canakkale, lzmir, Bursa’yl gezdim.

Numaralanmig noktalama isaretlerinden hangisi verilen iglevine uygun kullanilmamistir?
A) L B) L C) |l D) IV



Asagida bazi ¢anta turleriyle ilgili bilgiler verilmistir.

. Askisiz ve kulpsuz kigtk bir ¢anta turl olarak bilenen bu ¢antaya el ¢gantasi denir. Clizdana benzeyen bir
¢antadir. Pratik ve clizdandan biraz biytk olmasindan dolayi kolay tasinabilir.

. Bilegin kavrayabilecegi uzunlukta askisi ya da kayisi olan kiiguk bir cantadir. Dikdortgen bir sekle ve kisa
uzunlukta bir askiya sahiptir.

. Genellikle omuzda tasinan ve hilal seklinde olan buytk bir ¢cantadir. Cok yonla, kullanish ve popller ¢anta
turlerinden biridir. Glnlik hayatta birgok alanda rahatlikla kullanilabilir.

Asagidakilerden hangisi agiklamasi verilen ¢anta tiirlerinden biri degildir?
A) B)

Dilimizde “dil” kelimesiyle kurulmus bir¢cok deyim vardir. Sdylenmesi kolay ama yapilmasi ortaya konmasi ya da
katlaniimasi ¢ok gi¢ anlaminda - - - -, bir s6zU sdylemeye gonli razi olmamak anlaminda - - - - , herhangi bir
sebepten 6tlrd s6z sdyleyemez duruma gelmek anlaminda - - - - deyimini kullaniriz.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakilerin hangisinde verilen deyimler getirilmelidir?
A) dile kolay, dili tutulmak, dili varmamak
B) dili varmamak, dili tutulmak, dile kolay
C) dile kolay, dili varmamak, dili tutulmak
D) dili varmamak, dile kolay, dili tutulmak



ISTATISTIKLERLE YASLILAR

2019 HABER BULTENI

Diinya niifusu En yiiksek yash niifus
7 milyar 604 milyon oranina sahip ilk ug llke;
= 656 bin 633 ki$i %34,1 ile Monako,
79,3 'j %28,8 ile Japonya ve
Yash niifus %22,7 ile Almanya oldu.
703 milyon Tiirkiye, 167 ilke arasinda
2019 711 bin 487 kisi 66. sirada yer ald!.
- !%] Yash niifus oranminin en yiiksek ve en diisiik oldugu 10 iilke, 2019
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Diinya Ortalamas: 9,3
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Bu verilerden hareketle asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Turkiye’'nin yash nifus orani, diinyadaki yasli nifus ortalamasinin
Uzerindedir.

B) Almanya yash nifus oraninda diinyada 3. sirada bulunmaktadir.
C) Turkiye’nin yash nlifus orani Japonya’nin yasli ntifus oranindan disuktr.
D) Dunyadaki yagli nifus sayisi 700 milyondan fazladir.



iISGUCU iSTATISTIKLERI

2019 HABER BULTENi

2019 yilinda istihdam edilenlerin;

Tarim Sanayi ingaat Hizmet
%18,2 %19,8 %5,5 %56,5
5 milyon 5 milyon 1 milyon 15 milyon

97 bin kisi 561 bin kisi 550 bin Kisi 872 bin kisi

= Tarim
" Sanayi
Ingaat

® Hizmet

Tiirkiye’nin 2019 isgiicii istatistigi’nden hareketle asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Tarimda istihdam edilen kisi sayisi sanayide istihdam edilen kisi sayisindan azdir.

B) Hizmet sektoérinde istihdam edilen kisi sayisi diger sektorlerin toplam kisi sayisindan
fazladir.

C) Sanayi sektort glin gectikge buylimektedir.

D) Istihdam edilen kisi sayisinin en az oldugu sektdr ingaat sektériidir.

Ali, Burak, Cemal, Davut, Erkan, Fatma, Gokhan ve Hatice adli 6grenciler kantin sirasinda beklemektedir. Bu
ogrencilerin bulunduklari sira ile ilgili sunlar bilinmektedir:

*

Ali kuyrugun en bagindadir.

*

Erkan ve Davut arasinda u¢ 6grenci vardir.

*

Erkan kuyrugun sonunda bulunmaktadir.

*

Cemal, Burak’in hemen arkasinda Hatice’nin hemen oniindedir.

Bu bilgilere gore bastan kaginci siralardaki 6grencilerin yerleri kesin olarak bilinmemektedir?
A) 1ve?2. B) 2ve3.
C) 5Sveb. D) 6ve7.



MOTORLU KARA TASITLARI

Subat 2020 HABER BULTENi

Subat ayinda trafige kaydi yapilan tasit sayisi;
Bir 6nceki aya gore Gecen yilin ayni ayina gére

%43,8 azaldi %56,2 artti

Ocak-Subat doneminde trafige kaydi yapilan
98 bin 54 adet otomobilin renk dagilimi

@ BEYAZ GRI Kirmizi SiYAH
%53,6 %23,3 %6,7 %6,0

Yakat tiria dagilimi

se e
BENZIN

%44,2

Bu verilerden hareketle asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) 2020 Subat ayinda trafige kaydi yapilan ara¢ sayisi 2020 Ocak ayinda trafige kaydi yapilan ara¢ sayisindan
fazladir.

B) 2020 Subat ayinda trafige kaydi yapilan arag sayisi 2019 Subat ayinda trafige kaydi yapilan arag sayisindan
coktur.

C) 2020 Ocak- Subat déneminde trafige kaydi yapilan araglarda en ¢ok tercih edilen renk beyazdir.
D) 2020 Ocak-Subat aylarinda en az kullanilan yakit tipi LPG’dir.

. Vicdan yaratilis sebebimizdir, dedi ve gitti.

. Elbette, bunu ben de isterim.
. istanbul’daki amcama, kiiguikligiimiin Don Kisot'una, ugradim bu yaz.
. Hamdim, yandim, pistim.

Virgul (,) bu ciimlelerde agagidaki islevlerinden hangisiyle kullanilmamistir?
A) Tirnak icinde olmayan alinti cimlelerinden sonra konur.

B) Kendisinden sonraki cimleye bagli olarak ret, kabul ve tesvik bildiren hayir, yok, evet, peki, pekala gibi
kelimelerden sonra konur.

C) Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina konur.
D) Sirali cimleleri birbirinden ayirmak i¢in konur.



10.

1.

Bastirma Yadsima Bedensellestirme Polyannacilik

inkar demektir. Var

Unutmak demektir. Kisi olan duygu, dilsiince Bir problem durumunda Sonug koéti olsa bile

. N kisi, hasta olmadigi her seyin iyi yonunu
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dizenlemeyi istemiyorsa bozulunca kisi, telefonu S > e pe

AlA - hicbir sey olmadigi kotu bir sey gelecekti.

unutur. hala bozulmamis gibi halde karni agrir demesi
davranir. ' '
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Asagidaki orneklerden hangisi yukarida verilen kavramlardan herhangi biriyle iliskilendirilemez?
A) Ali’nin, nicin spor yapmadigini soranlara “Hi¢ kimse yapmiyor.” demesi

B) Zeynep’in, ayakkabisinin yirtildigini goriince “Zaten yenisini almayi distnuyordum.” demesi

C) Ayse’nin, kendisine ¢ok zor geldigi icin kiyafetlerini dolabina asmayi suirekli unutmasi

D) Ise her giin gec kalan Sami Bey'in, gec kaldigini kabul etmemesi

Olay hikayeleri, bir olay merkezinde gelisen ve sonuglanan hikayelerdir. Bu tur hikayelerde merak unsuru 6n
plandadir. Durum hikéyeleri ise olay anlatimina dayanmayan, gunlik yasamin bir kesitinin ele alindigi hikayelerdir.
Merak ve heyecandan ¢ok, duygu ve hayallere yer verilir.

Bu acgiklamaya gore asagidakilerden hangisi olay hikayesi degildir?

A) Buyulk, genis bir yoldan geciyorduk. Kenarda, yikilmig bir duvarin temelleri vardi. Birdenbire karsidan iri, kara
bir kdpek cikti. Kosarak geliyordu. Arkasindaki adamlar bize “Kagin, kagin!” diye bagirdilar. Korktuk, sasirdik.
Oylece kalakaldik. Evvela ben biraz kendimi toparlayarak “Aman kagalim!..” dedim.

B) Soldaki beyaz koskin gatisi Ustiinde menekse rengine calan, derin bir fecir aciliyordu. Kalbim hizli hizli atmaya
basladi. Yillar vardi ki giinesin dogusunu gérmemistim. Gozim, erguvan rengi gokte asili halde giyindim. Asagi
inerken, daima 6gleden iki U¢ saat evvel uyandigimi bilen usagima rast geldim. Zavalli sasirdi.

-Kahvenizi icmeyecek misiniz, dedi.
-Istemem Mehmet, acele isim var, dedim.

C) Ertesi yil annem, yine Istanbul’a gitti. Biz yalniz kaldik. Hasan’a ahir hala yasakti. Geceleri bana atlarin ne
yaptiklarini, taylarin blytytp blytmedigini sorardi. Bir giin birdenbire hastalandi. Kasabaya at gonderildi.
Doktor geldi. “Kugpalazi” dedi. Ciftlikteki kdyli kadinlar eve Usustuler.

D) Tik, tak, tik, tak, tik, tak... Benim disiplinli kol saatim... Saniyenin dakikalari ileri sirdagu, dakikalarin saatleri
ittigi, ne guinler gecirmis kol saatim! Kadraninda beyaz, sit beyazi bir renk; ceylan derisi, koyu mu
koyu kayisin kim bilir kimlerin elinden gecti! Hangi fabrikanin isleyisinden, hangi iscinin alin terinden geldin bana.
Simdi elim sakaklarimda. Tik, tak, tik, tak, tik, tak... Bir odanin yapayalnizliginda seninle konusuyorum.



12. Yeni bir ev almak icin taslaklari inceleyen Burcu Hanim alacagi evle ilgili sunlari belirtmistir:

En az ¢
odasi olmasini istedigim evimin giriginin
hemen saginda mutlaka mutfak olmasini istiyorum. Misafirlerimi
rahatlikla agirlayabilmem icin mutfakla salon yan yana olmali. Banyo da
herhangi iki odanin arasinda olsun. Ayrica odalardan biri daha
blyudk olsun.

Buna gore Burcu Hanim’in, agsagida taslagi verilen evlerden hangisini segmesi beklenir?

A) ‘QHILV B)

[a]
ODA = ODA
ODA )
SALON
S ODA KORIDOR
Q
& BANYO
S SALON
x MUTFAK
MUTFAK
ODA
C D
: ) S
= ODA ODA
ODA )
MUTFAK .
3 ODA KORIDOR
2
& BANYO
S SALON
SALON MUTFAK
ODA

13. Isim-fiiller, fiillere getirilen “-ma, -mak, -1s” ekleriyle yapilir ve ciimlede isim gorevinde kullanilir. Sifat-fiiller fiillere
getirilen “-an, -asl, -mez, -ar, -dik, -ecek, -mis” ekleri ile yapilir ve cimlede sifat gérevinde kullanilir. Zarf-fiiller, fiillere
getirilen “-ken, -ali, -madan, -ince, -ip, -arak, -dik¢a, -e....-e, -r.....-maz, -meksizin, -diginda” ekleri ile yapilir ve
cuimlede zarf gorevinde kullanilr.

Buna gore asagidakilerin hangisinde ¢ fiilimsi tiirii de bulunmaktadir?

A) Onda bu hél ¢ok belirginken bir daha tstline varmam dogru bir karar olmasa gerek.
B) Anlamanin bir sanat oldugunu bildigimizde belki anlasmaya da baslayabilecegiz.
C) Varilacak yollari olmadigini disinen insanlar yeni olan higbir seye heves etmezler.
D) Dususe gectigimizde yilmasak hayat mutlaka bizi bir yere ulastirir.



14.  Ani, bir kiginin yagadigi veya tanik oldugu olaylari, Gzerinden zaman gegctikten sonra anlattigi yaz tartadar.
Buna gore asagidaki metinlerden hangisi agiklamasi verilen edebi tiire 6rnek olabilir?
A) Atatirk’d en son 1938 Genclik ve Spor Bayrami'nda 19 Mayis Stadyumunda gordim. Seref triblinu kapisinda,
0 zaman klgUk bir gcocuk olan kizima o giinin anisi olan rozeti géstererek bir seyler sdyltyordu.
Kizima Ataturk’dn, kendisine neler sdyledigini sordum:
— Rozette resmim varmig, nasil takarim, diye sordu.
Zeki ve alcak gonulld Atatirk, rozetteki resmi gérmustd.

Bu, onun stadyuma ilk ve son geligi, sanki genclige vedasi oldu.

B) Tarih: 4 Nisan 2016 Pazartesi

Gunimun ¢ok iyi gectigini soyleyebilirim zira belki de ilk defa sans, gliin boyunca benden yanaydi. Sabahin altisinda,
okula gitmek Uzere uyandim. Hazirliklarim bir saat kadar sirdd. Kizim Elif de o saatlerde uyandidi i¢in kahvaltiyi
beraber yaptik. Sonrasinda, teyzesi ile birlikte beni ise ugurladi. Aslinda ge¢ kalmak lGzereydim fakat butin trafik
isiklarinda yesile denk gelince bdyle bir olumsuzlugu yasamadim. Okulda da her sey mikemmeldi.

C) Bir varmis, bir yokmus; adamin birinin bir guval altini varmis. Adam bu altinlari bir agacin dibine gémmus. Ama akli
hep altinlarindaymis. Onlari disinmekten gézine uyku girmez olmus. Yemeden icmeden kesilmis. Gece glndiz
demez, aklina estigi zaman gidip topragdi kazar, altinlarini bir bir sayarmis.

D) Ali Puskullioglu Adana Kadirl’de dogdu. Mersin Lisesinde surdirdugu 6grenimini saghgi nedeniyle yarida biraka-
rak gesitli islerde calisti. Kadirl’'de Karacaoglan adli haftalik bir gazete ¢ikardi. Turk Dil Kurumunda ¢alisti. Ankara
Radyosunda program yapti. 1960’tan itibaren siirlerinde ikinci Yeni ve toplumcu siir anlayisinin olanaklarini kullanarak
acik ve yalin bir anlatimla kendi siirini kurdu. 1970 sonrasinda ise timuyle yeni bir siire yoneldi.

15. e Maria Montessori, 1870-1952 yillar arasinda yasadi.
e Ulkesi italya’nin ilk kadin hekimi olarak bilinmektedir.

e Hekimliginden ziyade gocuklarin, kesfederek 6grenmesi gerektigini savunan egitim modeliyle tarihe gegmistir.

Bu li¢ ciimlede ifade edilenlerin anlamca en dogru bigcimde birlestirilmis hali agsagidakilerden hangisidir?

A) 1870-1952 yillari arasinda yasayan ve (lkesi italya’nin ilk kadin hekimi olarak bilinen Maria Montessori; hekimliginden
ziyade, ¢ocuklarin kesfederek 6grenmesi gerektigini savunan egitim modeliyle tarihe gegmistir.

B) Maria Montessori 1870-1952 yillari arasinda gegen yasaminda Ulkesi italya’nin ilk kadin hekimi olmanin verdigi so-
rumlulukla ¢ocuklarin, kesfederek 6grenmesini esas alan yeni bir egitim modeli olusturarak tarihe gegmistir.

C) 1870-1952 yillari arasinda italya’da yasayan Maria Montessori; iilkesinde, gocuklarin kesfederek égrenmesi gerektigini
savunan ilk kadin hekimi olarak tarihteki yerini almigtir.

D) Maria Montessori, 1870-1952 yillari arasinda Italya’da yasadi ve (lkesinin ilk kadin hekimi olarak cocuklarin kesfe-
derek dgrenmesinin ne kadar dnemli oldugunu savundu.



16.

17.

Fuat Sezgin 1924 yilinda Bitlis’te dogdu. islam bilimleri (izerine diinyanin en yetkin isimlerinden biri haline geldi. ileri diizey
Siryanice, ibranice, Latince, Farsga, Arapga ve Almanca olmak tizere 27 dil biliyordu ve émriiniin sonuna kadar hocasina
verdigi s6z Uzerine ginde on yedi saat calistl.

Bu metinden Fuat Sezgin’le ilgili,

I. 27 dili, konugabilecek dizeyde bildigine

Il. Hocasina verdigi bir s6zU tuttuguna

[1I. islam bilimleri alaninda diinyadaki sayili isimlerden biri olduguna

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C)lvell D) Il ve lll.

. kisi agzindan anlatimda yazar, kendi basindan gegen veya icinde bulundugu bir olayi anlatir. Ill. kisi agzindan anlatimda
ise duydugu veya gordugu seyleri anlatir.

Bu agiklamaya gore asagidaki metinlerden hangisi lll. kisi agzindan yazilmistir?

A) Birdenbire evimi 6zledim. Ayva agacinda kus vardi. Sonra penceremin altina, keskin hanger yaprakli, kabugu ayriimig
bu okaliptist kim dikmisti? Zeytin yesili yapraklarini sonbaharda kadinlar gelir, anamdan rica eder, toplarlardi. Evime
dénmedim. Zaten dénemezdim. Vapur da yoktu. ince ince, toz halinde, iliklerimi Gsiiten, igimi kabartan bir yagmur
basladi.

B) O sabah, Marcovaldo’yu sessizlik uyandirdi. Havada tuhaf bir sey oldugu duygusuyla yataktan kalktl. Saatin kag ol-
dugunu anlayamiyordu, panjurlarin gubuklari arasindaki 1sik, giiniin ve gecenin bitin saatlerindeki 1siktan baskaydi.
Pencereyi acti; kent yok olmustu, yerini beyaz bir k&git almisti. Bakisini yogunlastirinca beyazin ortasinda neredeyse
silinmis kimi cizgiler secti; bunlar gevredeki olagan gorintilerin cizgilerinin karsiliklariydi ama geceleyin Uzerlerine
yagan karin altinda kaybolmuslardi.

C) Olaydan bir giin 6nce zeytin topluyorduk. TurlG zeytin toplama yollari vardir. Biz daha ¢ok belimize sepet baglayip
zeytinleri tek tek toplariz. Tam da tek tek sayilmaz ya, daldan sepete sagariz. Soguk olur genellikle. Merdivene gikarsin,
yetisebilecedin dallara uzanirsin. Dallarin puskilleri takildigi yerden kurtulur, ylzine garpar. Islaktir dallar, daha da
soguk olur. Bazen ellerin gizilir. Acimaz ama aksama biraz yanacagini bilirsin. Dayadigin yerden toplayabileceklerin
bitince merdivenin yerini degistirirsin.

D) Uyandigim vakit ne saati kestirebildim ne giini ne de hangi sehirde oldugumu. Yalniz, bir otel odasinda oldugumu
biliyordum. Vakit, bir hayli ilerlemise benziyordu ya da kigtk bir kasabada oldugum icin ortalik bu kadar sessizdi.
Kalksam mi yoksa boyle iki buklim, yatagin Gzerinde yatsam mi bir ttrlu karar veremiyordum. Emin oldugum tek bir
sey vardi: Hislerimin degismemis oldugu.



19. -

18. e Etmek, edilmek, eylemek, olmak, olunmak yardimci fiilleriyle kurulan birlesik fiiller, ilk kelimesinde herhangi bir ses
dismesi veya tiremesine ugramazsa ayri yazilir.

e Birlesme sirasinda kelimelerinden higbiri veya ikinci kelimesi anlam degisikligine ugramayan birlesik kelimeler ayri
yazilir.

e -en, -mez, -er ve -mis sifat-fiil ekleriyle kurulan kaliplasmis birlesik sdzcukler bitisik yazilir.

Asagidaki climlelerin hangisinde bu kurallardan herhangi birini 6rnekleyen bir kullanim yoktur?
A) Dun okudugum fablda agustos bécegi, zevkine digskun, karinca ise ¢aliskan olarak anlatiliyordu.

B) Olgun ve gingdérmus bir insan oldugu her hélinden anlasiliyordu.

C) Gecgen yil ¢iktigimiz Anadolu turu, tlkemin glzelliklerini daha iyi tanimami sagladi.

D) Arkadaglara sormaktan ¢ekiniyorum ¢inku 6gretmenin anlattiklarini not etmedim.

isim fiil eki (-me, -mek, -is) aldigi ve fiilimsi olma sartlarina uygun oldugu halde kaliplasarak bir varhigin veya kavramin
adi olan sozcukler vardir. Bunlar isim-fiil degil, kalici isim olarak degerlendirilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu agiklamaya uygun bir kalici isim vardir?

A) Bugin evi toplama gdrevinin bana denk gelmesi igleri iyice karistirdi.
B) Yash adam elinde avucunda ne varsa yakacak almak igin harcamisti.
C) Sebze ve meyveleri uygun kosullarda dondurma islemini 6grenmem biraz vakit alacak.

D) Kiultir Merkezindeki dogru salonu, ancak danismaya sorarak bulabildim.
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I. Pisirdiginiz kreplerin i¢ine bir seyler sarabilirsiniz.

Il. Teflon tavada biraz tereyagi eritin.

Ill. Késeden bir kepge hamur alin ve tavanin ortasina yavasga dokiin, birkag dakika sonra ters gevirin ve diger tarafini
pisirin.

IV. Ornegin peynir, kaymak ve istediginiz bir meyveyle hazirladiginiz karigimi kreplerin igine koyup lizerine gikolatali sos
dokebilirsiniz.

V. En son un ekleyip karistirin ve bu karisimi en az yarim saat dinlenmeye birakin.

VI. Ug adet yumurtayi genis, cam bir kasenin iginde iyice ¢irpip lzerine siit ve tuz ekleyin.

Yukarida verilen krep tarifini uygulayabilmek i¢in dogru siralama asagidakilerden hangisi olmalidir?

A)Il-M-V-VI-1V-I
B)II-VI-V-1-1I-1V
C)VI-II-V-IV-Ill-I

D)VI-V-1l-1l-1-1V



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatiirkculik
Sorulari

Kuvayimilliye birlikleri halkin icinden dogmus isgallere karsi blyUk bir direnis baglatmigti. Bélgesel ¢apli olan bu birlikler
disman ilerleyisini yavaslatsa da digsmani tamamen yurttan atabilecek glice sahip degildi. Ayrica bazi kuvayimilliye
liderlerinin disiplinsiz ve dlzensiz davranislari da bulunmaktaydi. Bu nedenle ilerleyen suregte kuvayimilliye birlikleri
birlestirilerek duzenli orduya dahil edildi.

Yukarida verilen bilgilere gére kuvayimilliye birlikleri ile ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Gucuni halktan almistir.

B) Duzenli ordunun kurulmasiyla son bulmustur.

C) Milli Miicadele’nin kazaniimasini saglamistir.

D) Bazi kuvayimilliye liderleri basina buyruk hareket etmistir.

Trablusgarp’in italyanlar tarafindan isgal ediimesi tizerine Mustafa Kemal géniillii olarak Trablusgarp’a gegmis ve
buradaki yerel halki italyanlara karsi érgiitleyerek Derne ve Tobruk’ta énemli basarilar kazanmistir. Bu durum Milli
Mucadele yillarinda Mustafa Kemal’in halki érglittenmesinde ona dnemli bir tecriibe kazandirmistir.

Verilen bilgiden Mustafa Kemal'in,
I. tegkilatgilik,
Il. vatanseverlik,

IIl. liderlik,

o6zeliklerinden hangilerine ulasilabilir?

A) lvell B) Ivelll. C) llvelll. D) I, Ilvelll

Sakarya Savasindan 6nce TBMM, ordunun ihtiyaclarini karsilayip savasa hazirlamak i¢in Mustafa Kemal’e Ug¢ ayligina
Baskumandanlik yetkisi vermistir. Mustafa Kemal bu yetkiyi kullanarakTekalif-i Milliye Emirlerini gikarmistir.

Bu durum asagidakilerden hangisini kanitlar niteliktedir?

A) Mustafa Kemal'in TBMM baskanligini biraktigini.

B) Tekalif-i Milliye Emirlerinin TBMM’nin onayindan gectigini.
C) Mustafa Kemal'in istanbul Hiikiimetinin destegini aldigini.
D) Mustafa Kemal'in yasama yetkisini kullandigini.



Amasya Genelgesi’nin maddelerinden bazilari sunlardir:
e Vatanin bitinlaga, milletin bagimsizligr tehlikededir.
« [stanbul Hiikiimeti (izerine aldigi sorumlulugu yerine getirememektedir.

* Milletin bagimsizhigini yine milletin azmi ve karari kurtaracaktir.

Buna gore,

|. Kurtulus Savasi’'nin amag, yontem ve gerekgesi belirlenmistir.
Il. istanbul Hilkameti ile igbirligi yapilmasina karar verilmistir.
IIl. Yeni kurulacak devletin sinirlari gizilmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I vell C) ll ve lll. D) I, 1lvelll.

Milli Miicadele Donemi’nde Gliney Cephesi'nde Maras, Antep ve Urfa Fransa tarafindan isgale ugramis ve bu bolge-
de yasayan halk kendi ¢caba ve imkanlariyla Fransizlara ve onlarin destekgisi Ermenilere kargi micadele vermistir.
Yaptiklari basarili miicadeleler sayesinde sehirlerini savunmuslar dismanin daha ¢ok ilerlemesini engellemislerdir.
Gosterdikleri basarili micadeleden dolayi TBMM tarafindan Maras’a Kahraman, Antep’e Gazi, Urfa’ya Sanli unvanlari
ve istiklal madalyalari verilmigtir.

Buna gore,

|. Guney Cephesi'nde Fransiz ve Ermenilere karsi kuvayimilliye birlikleri micadele vermistir.
II. Osmanli Devleti sinirlari igerisinde yasayan bazi azinliklar Fransizlarla igbirligi yapmistir.
IIl. Milli Micadele’nin en siddetli carpismalari Giney Cephesi'nde yasanmistir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) lvell. C) llvelll. D) I, 1lvelll.

Milli Micadele yillarinda Bati Cephesi'nde;

* Linénii Savasi ile Yunanistan yenilgiye ugratildi. Bu savas diizenli ordunun kazandigi ilk zafer oldu.

¢ Kutahya Eskisehir Savaslari’'nda Tirk ordusu maglup oldu ve Sakarya Nehri’nin dogusuna c¢ekildi.

e Sakarya Meydan Muharebesi’nde Tirk ordusu Yunanistan'in baslattigi saldiriy1 geri puskirtmeyi basardi.

* Buyuk Taarruz ile ordumuz saldiriya gecgerek Yunan ordusunu maglup etti.

Buna gore ordumuz;
|. Bati Cephesi’nde birden fazla yerde miicadele vermistir.
II. Bati Cephesi'ndeki tim savaslari kazanmistir.

Ill. Sakarya Meydan Muharebesi’nde savunma savasi yapmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Tvell. B) I ve Ill. C) i ve Il D)1, Il ve III.



10.

Erzurum Kongresi’nde alinan kararlardan bazilari sunlardir:
* Manda ve himaye kabul edilemez

» Kuvayimilliyeyi etkin ve milli iradeyi hakim kilmak esastir.
 Milli sinirlar iginde vatan bir butliindur pargalanamaz.

Bu kararlarda asagidakilerden hangisine vurgu yapilmamistir?
A) Halkin esitligi

B) Ulusal egemenlik

C) Tam Bagimsizlik

D) Vatanin bélinmezlIigi

Fransiz ihtilali sonrasi ortaya ¢ikan “milliyetcilik” akiminin etkisiyle azinlik isyanlari devam ederken, XIX. ylizyilin or-
talarina dogru Osmanli Devleti'nde aydin bir grup kendini géstermeye basladi. Fransiz ihtilali ile diinyada yayilmaya
baslayan hurriyet, esitlik, adalet gibi fikirlerden etkilenen ve Jén Turkler olarak bilinen bu grup, azinlik isyanlarini dnle-
mek icin farkli bir fikir ortaya koydu. Jon Turklere gore azinliklarin isyan etmesinin temel nedeni, padisahin tlkeyi tek
basina yonetmesiydi. Onlara gore azinlik isyanlarinin énlenebilmesi i¢in Avrupa’da oldugu gibi bir anayasa hazirlan-
mali, meclis agiimali, bu mecliste azinliklara da temsil hakki verilmeli ve padisah UGlkeyi bu meclisle birlikte yonetmeliy-
di.

Verilen bilgiler degerlendirildiginde, Jon Tiirklerin iilkenin kurtulusu i¢in hangi alanda ¢6ziim 6nerisi sundugu
soylenebilir?

A) Siyasi B) Askeri C)Ekonomik D) Dint

Yunanllarin I. indénii Savasi’ndaki yenilgisinden sonra itilaf devletleri savasin gidisatini gériismek ve Sevr Antlasmasr’ni
biraz daha yumusatarak Tiirk tarafina kabul ettirmek igin Londra da bir konferans topladilar. itilaf devletleri konferansa
TBMM’yi dogrudan c¢agirmak ve TBMM’nin varligini tanimak istemese de TBMM'nin kararliligini gérince dogrudan
c¢agirmak zorunda kaldi. Mustafa Kemal Londra’da herhangi bir sonug¢ alinamayacagini bildigi halde konferansa katildi.

TBMM’nin konferansa katilma nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) itilaf devletleriyle igbirligi yapmak.

B) ABD’nin destegini alarak glclne gli¢ katmak.

C) Uluslararasi alanda varlidini kabul ettirmek ve baris yanlsi oldugunu gostermek.
D) Sevr Antlasmasinin degistirilen maddeleri hakkinda gérismek.

Basinin 6nemini ¢ok iyi bilen Mustafa Kemal Pasa bu konu Gzerinde énemle duruyordu. Milli Micadele ile ilgili
bilgilerin halka ulagtiriimasi gerektigine inaniyordu. Bunun igin irade-i Milliye ile Hakimiyet-i Milliye gazeteleri gika-
rilacak ve Anadolu Ajansi kurulacakti.

Buna gore Milli Miicadele Dénemi’nde basin yoluyla;
I. Ulkenin durumu ile bilgi vermek,
[I. Milli MUcadele ile ilgili alinan kararlari millete duyurmak,

[1I. Milli bilincin uyariimasini saglamak

amagclarindan hangilerinin gergeklestiriimeye calisildigi séylenebilir?
A) Yalniz 1. B)lvell C) Il ve Il D) I, Il ve lll.



Din Kulturtd Sorulari

Zekat ibadeti ile ilgili asagidakilerden hangisi sGylenemez?
A) insanlar arasinda karsilikli sevgi ve sayginin artmasini saglar.
B) Yardimlasma ve dayanigsma ruhunu canl tutar.

C) Toplumsal sinif farkliliklarini koruma altina alir.

D) Ekonomik dengesizligin giderilmesine yardimci olur.

2. “Ey iman edenler! (Akli drten) icki (ve benzeri seyler), kumar, dikili taglar ve fal oklari ancak, seytan isi birer pisliktir. Onlardan

kacinin ki kurtulusa eresiniz. Seytan, icki ve kumarla, ancak araniza dismanlik ve kin sokmak; sizi Allah’t anmaktan ve
namazdan alikoymak ister. Artik vazgegiyor musunuz?”

(Maide suresi 90 ve 91.ayetler)
Verilen ayetten koétli aligkanliklar ile ilgili agagidakilerden hangisine ulagsilamaz?
A) Aklin distinme 6zelligini devre digi birakir.
B) Sosyal iligkilerin zedelenmesine neden olur.
C) Olglili bir sekilde kullanilmalarinda sakinca yoktur.

D) ibadet etme istegini azaltir.



3.

I. Allah’in izni olmaksizin higbir nefis igin 6lmek yoktur. O, suresi belirtiimis bir yazidir. Kim didnyanin yararini
(sevabini) isterse ona ondan veririz, kim ahiret sevabini isterse ona da ondan veririz. Biz stikredenleri pek yakinda
ddullendirecegiz.
(Al-i imran suresi, 145. ayet)
Il. “Dinde zorlama yoktur. Artik dogrulukla egrilik birbirinden ayrilmigtir...”
(Bakara suresi, 256. ayet)
[ll.De ki: “Sizin i¢in belirlenmis bir giin vardir ki, ondan ne bir an ertelenebilirsiniz ne de (bir an) 6ne alinabilirsiniz.
(Sebe’ suresi, 30. ayet)
IV.Sizi camurdan yaratan, sonra bir ecel belirleyen O’dur. Adi konulmus ecel, O’nun katindadir. Sonra siz (yine) kuskuya
kapiliyorsunuz.
(En’am suresi, 2. ayet)
Numaralanmis ayetlerden hangisinin konusu digerlerinden farklidir?
A) IV
B) Il
c)n
D) I
Bir giin Hz. Omer, Sam ‘a dogru yola cikar. Ancak Sam'da veba hastaliginin yayildigini 6grenmesi (izerine arkadaslariyla
Sam’a girip girmeme hususunu istisare eder. Ve orada bulunanlarla sabahleyin erkenden $am’a girmeden geri ddnmeye
karar verirler. Oradakilerden Ebu Ubeyde, “Allah’in kaderinden mi kagiyorsun?” diyerek Hz. Omer’e itiraz eder. Hz. Omer
ise, “Keske bunu senden baskasi sdyleseydi ey Ebu Ubeyde! Evet, Allah’in kaderinden yine Allah’in kaderine kagiyoruz” der.
Pargada anlatilan olayda Hz. Omer’in tutumu asagidaki kavramlardan hangisine érnek olusturur?
A) Tevekkl
B) Kaza
C) Ecel
D) Rizik
Mehmet amca, bu yil zekat dagitmaya ihtiyag sahibi yakin akrabalarindan basladi. ik olarak (I) dedesine, (Il) amcasina

(1) halasina ve (IV) komsusu Huseyin’e verdi.

Buna goére yukarida numaralanmig yerlerden zekéat verilecek kigilerle ilgili olarak hangisi yanlistir2



| KULLI iRADE KALP ATISI

Il CUZIiIRADE KAN GRUBU

Il KULLI iIRADE NEFES ALIP VERMEK
IV CUZiIiRADE SAGLIKLI YASAMAK

Irade ile ilgili verilen 6rneklerden hangisi yanlistir?
A) IV
B) Il
c)

D) |

‘Biz bize yeteriz Turkiyem’ sloganiyla baslatilan kampanyaya bagis icin Aile, Calisma ve Sosyal Hizmetler Bakanligi tarafindan,
yardim hesaplari agildi. Kampanyaya kisa mesajla da bagis yapilabilecek. Bunun igin cep telefonundan “KORONA” yazip

8119’a kisa mesaj atmak yeterli.
Yukaridaki haber Islam’in paylagma ve yardimlagma ibadetlerinden hangisine érnektir?

A) Nisap
B) Zekat
C) Ostr

D) Sadaka

Kaliteli bir toplumun temeli iyi yapilandiriimis aileler vasitasiyla atilir. Aile ortami huzurun, sefkatin ve merhametin yasandigy,
guzel ahlakin ve milli-manevi degerlerin 6grenildigi en samimi okuldur. Aile hayati bozulmus toplumlar ekonomik ve teknolojik

olarak ileri de olsa yipranmaya mahkumdur. O ylizden saglikli toplumlar, saglikli ailelerin kurulmasiyla saglanir.
Yukaridaki metinde Islam’in koruma altina aldigi degerlerden hangisinin nemine dikkat gekilmistir?

A) Din
B) Nesil
C) Can

D) Akil



9 Asagida islam’in korunmasini istedigi temel haklar ile ayet ve hadisler eslestiriimek istenmistir.

I.  Canin korunmasi: “Cana kiymayin.”
(isra suresi, 33.ayet)

II.  Aklin korunmasi: “Her sarhosluk veren hamr (icki) ve her hamr da haramdir’
(Hadis-i Serif)

lll. Malin korunmasi: “insan igin ancak galistigi vardir’
(Necm suresi, 39.ayet)

IV. Neslin Korunmasi: “...kendinizi ve ailenizi... atesten koruyun”
(Tahrim suresi, 6.ayet)

V. Dinin korunmasi:“ Kur’an’i biz indirdik onu koruyacak olan da biziz.”
(Hicr suresi, 9.ayet)

Buna gore esglestirmelerden hangilerinde yanlighk yapilmigtir?
A) Yalniz Il.

B) Yalniz IV.

C) lve lll.

D) Il ve V.

10. “Gérdiin mi, o hesap ve ceza guninl yalanlayan! iste o, yetimi itip kakan, yoksula yedirmeyi 6zendirmeyen kimsedir.
Yaziklar olsun o namaz kilanlara ki, Onlar namazlarini ciddiye almazlar. Onlar (namazlariyla) gdsteris yaparlar. Ufacik bir
yardima bile engel olurlar.”

(Madn suresi, 1-7. ayetler)
Bu ayetleri kendisine rehber edinen bir kisiden agagidaki davraniglarin hangisini yapmasi_beklenmez?
A) ibadetlerini yerine getirmede dikkatli olmasi
B) Diinya ve ahiret dengesini gozetmesi
C) Riyakar davraniglar sergilemesi

D) Muhtag olanlara yardim etmesi



Bob : Hello, Bob speaking.
Celine : Hi, Bob. This is Celine. What's up?
Bob : Great. What about you?

Celine : | am not doing well.

Bob Really? What's wrong with you?

Celine : | have a math project and | must finish it until
tomorrow evening. | am worried about it.

Bob : Don't worry. | amm good at maths.

Celine : That sounds great. You are really a good
friend. Thank you

Which of the following completes the dialogue?
A) | guess | won't be available tomorrow.

B) I'm sure I'll be very successful in this project.

C) If you want, | will help you with your project.

D) Hang on a minute. | will put you through.

Imagine that you are a secretary in a company.
Someone calls and wants to speak with your
manager. He is available now.

What do you say to connect him / her to your
manager?

A)

¢ . __{Could you repeat that, please?
B) -

€. . |Hold on a moment, I'll put you through.
C) -

( 2 Would you like to leave a message?
D)

e - I'm afraid, he is in a meeting now.




6 Read the dialogue below and answer the question.

I like spending time with my
family. On Mondays and
Wednesdays, we always watch a
movie together. On weekends, we
prefer having picnic,

I am fond of meeting my friends
and having fun at the concerts on
weekends, My favorite activity
on weekday evenings is playing
chess,

= Which of the following is TRUE according to the speech

A ) Juan is keen on doing an activity with his friends on weekdays. Tiana
B ) Tiana and Juan have the same preferences on weekends.
C ) Tiana prefers watching movies with her family.

D ) Juan and his family prefer being outside on Saturdays or Sundays.

Read the text and answer the question.

4. Sandy works as a nurse at a hospital. She always feels tired after work and she sometimes listens to music just to relax
athome. She doesn't enjoy noisy music and can't stand rock music, so she would rather relaxing and calm soft music.

Which of the following is Sandy’s words according to the text?

A) Ifind rock music unbearable.
B) Ithink that feeling the music with the highest volume in the headphone is the best.
C) Tome, music is always for action and dance.

D) People listen to music to relax. However, | prefer sleeping to listening to music.




” Yo me, a true friend shouid aways )
tell the truth and support me. She / 1 think a true friend shouldn't tell
He should listen to me when | have lies. She / He should also be funny

problems. because | can't stand an angry

~

person around me.

According to the information above, which of the following is an appropriate friend for both of them?

A) B) C) D) =
m 1 can make you T % | never forget m You can trust I can back you
5 i Y855 you bihasys. g/ | e gy & ey
= s honest. ¥ need me.

Anthony: Why do you prefer
cycling?

Mark :lloveitand | go
everywhere by
my bike. | think .......

Which of the following
completes the conversation?

Antony

A) it is boring and tiring.

B) it makes me feel worse.

C) it keeps me fit.

D) it is bad for health. J




First pour some olive oil into a pan and heat it.
Then put the chopped onion in it. Next cook
the onions about five minutes. After that add
the lentil, salt and water. Let it boil about
35-40 minutes. Finally squeeze a lemon on the
soup before serving.

Which Picture shows the last step of the
recipe?

mmmmwmmm.

Molly and her best friends are at their graduation party and they are falking about how they wil keep In fouch with each ofher.

| don't prefer

gt nms e oo

communicate with
each other.

Which of the following ways of communication is suitable for Molly and her friends?

A Q")(') @o% B)




Answer the question according to the text

Scientists and researchers have conducted some searches in the field of technology and the intemet usage at various times.
According to the findings; people use the intemet via several devices almost all parts of their lives and it seems that life is so
difficult without the internet and some technological devices today. Laptops, smartphones, PCs, tablets are some of the examples
of these devices that we adapt into our daily life issues. The researhers have made a survey including 200 people to find out the
rate of the use of these devices and here are the results below:

« iviore than half of the people use smartphones for many reasons and purposes.
« Only 20 of them use PC because it is hard to carry, not mobile.

«» The number of people using laptop is twice as many as those using PC.
+ People prefer using tablets less than laptops.

9. Which of the following is CORRECT according to the text?

A) People are crazy about the internet and they access it only by smartphones
B) People can't imagine a life without the internet and some technological devices

C) They use the internet only for communication

D) Most of the people use PC according to the results of the survey

Read the text and answer the question.

Teenagers need some privacy, however, they also need a parental guidance in their daily lives. It is both for real
world and online life. Even while researching, they may come across some inappropriate materials such as violent
and hateful contents.

Also there are many harmful websites, applications and other online tools, and they sometimes want some
personal information of the children. Parents can reduce any potential risks by taking responsibility on children's
internet use. The most important one is to make some family rules about 'how much time they should spend, personal
information, what to share e.t.c. So it is important to communicate and spend time with kids while they are online.

A teacher wrote a note for her students’ parents. He needs a title for it. What can be the
BEST title for the text?

A ) Disadvantages of the Internet
B ) Parents and the Internet Habits
C ) Importance of Parental Guidance on the Net

D ) Parents and Their Children







Matematik Sorulari

Sari ¢ark 6 es pargaya, Turuncu gark 8 es pargaya ayriimistir.

Merkezleri ortak olan ve ayni anda farkli yonlere dénen iki gark verilmistir. Distaki turuncu cark saat yoniinde (f‘), icteki sari
¢ark saat ydnUnuin tersine ("\) donmektedir. Dénme islemi gergeklestiginde gelen sayilardan kigtik olan taban, blyik olan
Us olacak sekilde UslU sayilar olusturmaktadir.

Cark 100° dondiiriildiigiinde elde edilen iislii sayi hangisidir?
A) 64 B) 9 C) -9 D) -64



2. LGS sinavina hazirlanan Beril, 5 ginlik matematik soru ¢6zme kampina girmistir. Asagidaki sttun grafigi Beril'in glinliik
hedefledigi soru sayisini, yanindaki tablo ise glinliik ¢ézemedi@i soru oranlarini gostermektedir.

Hedeflenen Soru Sayisi
A

300
250 Tablo: Soru hedefinin gergeklesmeme ylizdesi
200 GUNLER GOZEMEDIGi SORU ORANI
Pazartesi % 0
150 Sali % 30
100 Carsamba % 28
Persembe % 30
50 Cuma % 10
» Gunler
Pzt Sal Car P

er. Cum.
Beril’in kamp siiresince ¢ozebildigi soru sayilari bir daire grafigine doniistiiriiliirse, Garsamba giinu kag derecelik bir
dilim ile gosterilir?

A) 36 B) 60 C)72 D) 80

3. Mete'nin oturdugu apartmanda daireler 1’den 30’a kadar numaralandiriimigtir. Mete, “Dinya Su Gund” ile ilgili dairelere dagitmak
icin esit sayida ve 3 renkte brosurler hazirliyor. Dairelerin numaralarina gére asagidaki sekilde dagitiyor.

Dinya Su Guni
22 MART
Suyumuza sahip ¢ikalim
Neler yapabiliriz?
¢ Diglerimizi fircalarken ve el-
lerimizi yikarken suyu bosa
akitmamaliyiz.
¢ Bulasiklari bulasik makine-
sinde yikamaliyiz.
¢ Bulasiklari yikamadan o6nce
sudan gegirmemeliyiz.

¢ Daire numarasi asal olmayip sadece bir tane asal ¢arpani olan dairelere sari
¢ Daire numarasi asal olan dairelere pembe
¢ Geri kalan dairelere de mavi renkte brosur dagitmistir.

Mavi brosiirden geriye hi¢ kalmadigina gére Mete en basta kac adet brosiir hazirlamistir?

A)9 B) 15 C) 30 D) 42



Istenilen durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Toplam durumlarin sayisi

Asagida bir emlakg¢inin kiralik ilanlari yer almaktadir.

. - - .
T T T T
1 I 1

CINSI

Apartman Dairesi

CINSI

Apartman Dairesi

CiNsi

Villa

CiNsi

Apartman Dairesi

ODA SAYISI

1+1

ODA SAYISI

2+1

ODA SAYISI

5+2

ODA SAYISI

3+1

ISINMA TURU

Dogal Gaz

{1ININ |ISINMA TURU

Dogal Gaz

ISINMA TURU

Dogal Gaz

ISINMA TURU

Dogal Gaz

CiNSIi Apartman Dairesi CINSI Apartman Dairesi CINSI is Yeri CiNsi Apartman Dairesi
umn mnm umn
ODA SAYISI 3+1 11T | ODA sAviSI 3+1 ODA SAYISI 140 ODA SAYISI 3+1
um
ISINMATORU|  Dogal Gaz ~ JIIIIN |ISINMA TORU | Merkezi Sistem JIIIIT |ISINMA TORU |  Dogal Gaz ISINMA TURU | Merkezi Sistem I
umn i umn
1111} {111} 1111}

Samsun’a yeni tasinan Omer bu emlakgiya giderek bir apartman dairesi kiralamak istedigini séylemistir. Omer istegine
uygun ilanlar arasindan bir tanesini rastgele segmistir.

Buna gére Omer’in kiraladigi dairenin 3+1 ve dogal gazl olma olasihgi kagtir?

A)%

41
B) 3

C)

1
4

D)

4
5



5. Asagidaki situn grafiklerinde Ahmet Usta’'nin sahip oldugu birbirine es tahta ve metal gubuklarin uzunluklari ve sayilari
verilmigtir.

Grafik-1: Cisimlerin Turlerine Gére Uzunluklar Grafik-2: Cisimlerin Tiirlerine Gére Sayilari
Cisim Uzunlugu(cm) Cisim Adedi
A A
3x+5 x+3
3-Xx
3X =5 |

Cisimler Cisimler

Tahta Metal Tahta Metal

cubuk gubuk gubuk cubuk

Ahmet Usta sahip oldugu bitln tahta ve metal gubuklari ug¢ uca ekleyerek kare bir ¢gergceve hazirlamistir.

Bu gergevenin bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden asagidaki cebirsel ifadelerin hangisidir?

A)4x2 + 4 B) 4x2 + 2 C)2x?-4 D) 2x2 - 2



6. a ve b birer dogal sayi olmak {izere avb = va2b dir

I. kiip II. kiip . kip IV. kiip V. kip

2V3 kg \24 kg 3v5 kg 2V2 kg 47 kg

Azra bu kiiplerden 2 tanesini birlikte alarak, bir terazide tartiyor. Olgiim sonucunu yaklasik 13 kilogram olarak buluyor.

Buna gére Azra, agagida verilen numaral kiiplerden hangi ikisini tartmis olabilir?

A)lvell B) Il ve Il C)lllveV D) IVveV

7. “ Eskenar dortgenin alani kdsegenlerinin carpiminin yarisidir.”

IACI . IDBI

Alan =
D B 5

C

Asagidaki uzun kenari (5x + 28) cm ve kisa kenari (2x + 8) cm olan dikddrtgen duvara 1’er cm araliklarla eskenar dort-

gen seklindeki fayanslar désenmistir.

Fayanslarin; duvarin uzun kenarina olan uzakliklari 4 cm, kisa kenarina olan uzakliklari 2 cm’dir.

Buna gore eskenar dortgen seklindeki fayanslardan bir tanesinin santimetrekare cinsinden alanini veren cebir-
sel ifade agsagidakilerden hangisidir?

A)(x+4).(x+4) B)x.(x-4) C)(x+4).(x-4) D)x.(x+4)



8. Asagida her birinin genisligi x cm ve yuksekligi 2x cm olan kapakli elbise dolabinin stirguli kapaklarinin kapali hali
verilmigtir.

e m m e e e e e e -y
N
x
Q
3

Biri saga biri sola dogru acgilan kapaklardan sag taraftaki 4 cm, sol taraftaki 2 cm agiliyor ve soldaki kapagin bir kismi,
sagdaki kapagin arkasinda kaliyor.

2cm 4 cm
[ - — =
— D —

- ==

-—
Buna gore son durumda 6n yuziin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A)2x.(x-2) B)4x.(x-6) C)2x.(x-3) D)4x . (x-3)



9. x: Sadece bir tane asal ¢carpani olan ve 1 digindaki tUm garpanlari ¢ift sayi olan iki basamakli en biyik dogal sayidir.
y: iki basamakl en biiyiik asal sayidir.

Buna gore y-x sayisi asagidakilerden hangisine tam bdliintir?

A)5 B)7 C) 11 D) 13

10. ISBN (Uluslararasi Standart Kitap Numarasi) diinyanin neresinde yayimlanirsa yayimlansin, bibliyografik kiinyesi belirli
tek bir materyali temsil eden 5 kiime altinda 13 rakamdan olusan uluslararasi bir numaralama sistemidir. Bu numara

sayesinde her yayina kolayca ulasilabilmektedir.

ISBN bes gruptan olusur:

Birinci grup : EAN Kodu

ikinci grup : Ulke Kodu

Uglincii grup : Yayinci On Sayisi
Dérdincia grup : Yayinci Sira Numarasi
Besinci grup : Kontrol Numarasi

ISBN: 978-975-17-3133-3

Ulke Kodu
Yayinci On
Yayin Sira

EAN Kodu
Sayisi

o
P4

Mete, bir kitabin arkasinda yazan ISBN'’ye gdére arama yapmak istemis ancak “Yayinci On Sayisi” baliminin silindigini
gOérmustdr.

ISBN: 345-546- ... -3133-3

Mete, bu kisimda yazan iki basamakli sayinin bir asal sayi oldugunu hatirladigina gére en ¢ok kaginci denemede
dogru ISBN yazarak aradigi kitabi bulur?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22



11. Kdresel anlamda yasanan salgin sebebiyle Turkiye’deki tim illerde “Evde Kal” ¢agrisi yapiimistir. Vatandaslarin birgogu
bu ¢agriya uymus ve toplu tasima kullanmada bliylk oranda azalma olmustur.

Asagida 4 ilimizde Subat ayinda bir glinde ortalama toplu tasima kullanan kisi sayisini gosteren sutun grafigi ile Mart
ayinda bir glinde ortalama toplu tagima kullanan kisi sayisinin dagilimini gésteren daire grafigi verilmistir.

Grafik: illere Gore Toplu Tasima Kullanan Kisi Sayisi (Subat)

Kisi sayisi (bin)
200+ - g

150+ o

1004+

50“I

a b c d iler

Grafik: illere Gére Toplu Tagsima Kullanan Kisi Sayisinin illere Gére Dagilimi (Mart)

Buna gore hangi ilimizde toplu tagsima kullanim oranindaki azalma en fazladir?

A)a B) b C)c D)d



12. Ozdes buzdolabi posetlerinin 100 tanesinin kiitlesi 1 gramdir.

Mine Hanim, her bir buzdolabi posetine 250 gram garnitlr koyarak 10 paket hazirlamistir.

Buna gore dolu olan 10 paketin toplam kiitlesini gram cinsinden ifade eden ondalik gosterimin ¢6ziimlenmis hali
asagidakilerden hangisidir?

A)2.10%+5.10" + 1.10
B) 2.10% + 5.102 + 1.10"
C)2.10%+5.10" + 1.100

D) 2.10% + 5.102 + 1.10°



13. Bir deney tlplndeki bakteri tirinin sayisi her saat sonunda kendisinin 2 kati olmaktadir.

——

Baslangi¢ ? saat sonunda

Bakteri sayisinin deneyin baglangicta 45 oldugu bilindigine gore kacginci saatin sonunda bakterilerin sayisi 8’
tane olur?

A) 5 B)7 C)9 D) 11

14. Maket bigagi ucu koéreldiginde ug kisminin kirilarak yenilenmesi amaciyla ana pargaya ek olarak yedek pargalarin ug uca
birlesmesiyle Uretiimektedir.

edek A

_—

£ y
Gorseli verilen maket bigadi ucunun 7 adet yedek parga ile ana parganin birlesmesiyle olustugu goérilmektedir.

Bu yedek parcgalarin her birinin uzunlugu esit ve /0,16 cm oldugu bilindigine géore maket bigagi ucunun ana

parca ve yedek parga uzunlugu toplami santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V4,84 B) /7,29 C) V7,84 D) 10,24



15. Ceyda Hanim kizi Melis i¢in bir strpriz hazirlayacaktir. Kizi balonlari ¢ok sevdigi igin slrprizde balonlar kullanacaktir.
Esit sayida mavi ve kirmizi balona ihtiyaci vardir. Ancak balon satilan yerde mavi ve kirmizi balonlarin tek tek satil-
madigini gorir. Baloncuda balonlar 60’ ve 80’li paketler halinde satilmaktadir.

1. Paket 2. Paket

1.Paket: icerisinde yesil ve mavi balonlar var. Bu paketteki balonlarin %20 si yesil, digerleri mavi renklidir. Bir paketi
18 TL.

2.Paket: igerisinde pembe ve kirmizi balonlar var. Bu paketteki balonlarin %60’ pembe, digerleri kirmizi renklidir. Bir
paketi 27 TL.

Ceyda Hanim 1 ve 2. Paketlerden belli bir sayida almistir. Aldigi paketlerdeki toplam mavi ve toplam kirmizi balonla-
rin sayisi esgittir.

Buna gére Ceyda Hanim balonlar igin en az kag TL 6demistir?
A) 96 B) 105 C) 117 D) 128

OFis

TOPLANTI SALONU

16.

LOBI

Alani 164 m? olan dikddrtgen bicimindeki bir ofisin dikdértgen bigcimdeki lobi ve toplanti salonu disindaki kisminin top-
lam alani 28 m? ‘dir. Toplanti salonunun alani metrekare cinsinden tam kare bir sayidir ve lobinin alanindan kiguktr.

P
Bu toplanti salonunun kisa kenar uzunlugu ¥ 32 m olduguna gére uzun kenarinin uzunlugu metre cinsinden
en fazla asagidakilerden hangisidir?

A) 93 B) &V c) W2 D) 6vZ2



17.

18.

a, b, ¢, d dogal sayilar olmak Uzere;

avh.evd = a.c\b.d

avh

—
cvd

a |[&
B ald

avb = Va?.b

Muhammed elindeki sprey boya ile dikdortgen seklindeki tabloyu gérseldeki gibi boyamistir. Es pargalara bolinmus
dikdortgenin kisa kenari4/ 128 cm, uzun kenari ise 18+ cm’dir. Bir sprey boya ile 15 1,,-'§cm2 'lik alan boyanabilmektedir.

Buna gore Muhammed’in bu is i¢in kullandigi sprey boya sayisi en az kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

Glines sitesinde 4 apartman bulunmakta olup, sitenin giivenligi icin asagida verilen kurallara goére kapi sifreleri belirle-
necektir.

Apartman Adi Kap! numarasi
Dostlar V72
Huzur V36
Hilal WETs)
Birlik V20

» Kapi sifreleri 3 haneli olmak zorundadir.

« Sifrelerin ikinci rakami yukarida verilen kapi numaralarina goére yapilacaktir. Kapi numarasi rasyonel olan tam sayi
olarak, degilse en yakin oldugu tam sayi degeri olarak kodlanmaktadir.

* Birinci rakam 2. rakamdan buyuk, Gg¢lnct rakam 2.rakamin kiguk ardigigindaki sayi yazilarak sifre olusturuluyor.
Verilen bilgilere gére agagida verilen apartman ve sifre eglestirmelerinden hangisi yanhstir?

A) Dostlar apartmani = 987

B) Huzur apartmani = 765

C) Hilal apartmani = 876

D) Birlik apartmani= 654



19.

20.

Istenilen olasi durumlann sayisi

Bir olayin olma olasihdqr =

Tim olasi durumlarin sayisi

Ali yukaridaki garaja sahip olan bir evde oturmaktadir. Arkadasi Ahmet onu ziyarete geldiginde kendi aracini garaja
park etmek istemis fakat garajin sifreli oldugunu gérmustur. Ali'ye telefon agip garajin sifresini sordugunda Ali ona ga-
rajimizin sifresi 3 basamakl ve 350’den klclik rakamlari birbirinden farkli bir tam kare say1 demistir.

Ahmet’in sifreyi ilk seferde dogru girme olasiligi kagtir?

e |

N B) C) : D)
g 5

1
8

Merve 10'dan 100’e kadar (10 ve 100 dahil) tim cift dogal sayilarin karekoklerini balonlarin Gzerine yazmistir.

OO0 ...

Merve, balonlarin tamamini sisirip Uzerine sayilari yazdiktan sonra karekdk degerinin sonucu 8 olan sayi ile karekok
degerinin yaklagik sonucu 4 den buytk olan en kig¢uk sayinin yazili oldugu balonlarin patladigini gériyor. Elinde bas-
ka yeni balon olmadig igin bu sayilari tekrar yazamiyor.

Merve daha sonra elinde kalan balonlardan birini rastgele segiyor.

Merve’nin segecegi balonun lizerindeki sayinin irrasyonel bir sayi olma olasiligi kagtir?

21 20 41 41
A) — B) 55 C) = D) —
) 33 ) 72 )45 ) 12



1. DNA dedektiflerinin yaptigi ilk is, kan, post, tiy ya da kemik gibi kullanabilecekleri bir doku 6rnegi bulmaktir. Doku
eritilip test icin gerekmeyen yag gibi kisimlardan arindirilir. Ardindan Polimeraz Zincir Reaksiyonu adi verilen yéntemle,
daha kolay incelenebilmesi icin DNA'dan bir parcanin kopyalari ¢ikarilir. Bu noktada, arastirmacilar tirtini belirleyebilse
de, 6zel olarak hangi hayvan oldugunu belirleyemezler. Bunu belirlemek igin, DNA'da bulunan ve her hayvanin kendisine
6zgu olan kimyasal belirleyiciler yani DNA parmak izi incelenir. Hayvanin nereden geldigini bulmak igin bu sonuglari, ayni
turdeki bilinen hayvan gruplarindan ya da populasyonlarindan alinan DNA ile karsilastirirlar. Sonuglari kesinlestirmek icin
arastirmacilar, memeli, kus ve diger turlere ait veri tabanlarina da bakarlar.

Verilen bilgiye gore,

I. Suglularin bulunmasinda kullanilabilecek bir ydntem olabilir.
II. Kalitsal hastaliklarin tanisinda kullanilabilir.

lll.Safkan kopek irklarinin belirlenmesinde kullanilabilir.
c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

Al ve II. B) I ve IIl. C)llve lll. D) 1,1l ve Il

Uzun Bir Yagam igin Genler: Gok Yash Solucanlar

Caenorhabditis elegans turt bu solucan iki haftalik ve artik 6lime ¢ok yaklasti; viicudu kurumus ve zorlukla hareket
ediyor. C.elegans normalde iki ya da Ug¢ hafta yasar ve ¢ogu insan gibi o da yasini belli eder. Derisi degisir, hareketleri
yavaslar ve gengken oldugu gibi besin bulmak i¢in enerjiyle kosusturamaz

Hemen yakindaki bir mikroskopta 5 haftalik bir kuzeni yatiyor. Ancak digerinden iki kati yasli olmasina ragmen bu C.e-
legans, bir anaokulu é3rencisi gibi kipir kipir. Bilim insanlari yuvarlak kurtlarda uzun yasamin anahtarini buldular: C.ele-
gans’i geng tutan genleri. Bilim insanlari kimyasal maddeler ve beslenme sayesinde bazi genleri ‘kapatip’ bazilarinin daha
¢ok calismasini sagladilar ve yaslanmalarina ragmen saglikh ve gicli kalmalarini basardilar.

Verilen bilgiye gore,

I. Bu yontem sayesinde gelecekte insanlar saglikl ve giglu kalabilir.

Il. Burada solucanlarin hi¢ yaslanmadan daha uzun stre yasamasi saglanmistir.

IIl. Solucanin yaglanmamasini sagdlayan genlerin ¢ikariimasi yaslanmasini geciktirmigtir.
¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) ll ve lll. D) LIl ve 111



Agirhgi: 6G Agirhigi: 6G Agirhgi: 6G

Yizey Alani: S Yizey Alani: 35 Yizey Alani: 25

Fen Bilgisi dersinde goérselde verilen demirden yapilmis F, E, ve N harflerini sinifa getiren 6gretmen, tahtaya iki soru ya-
Ziyor.

Soru 1: Bu sekillerin stinger Uzerinde olusturduklari basing¢larini kiigikten blyige dogru siralayiniz.

Soru 2: F harfini yan gevirip E harfi Gizerine koydugumuzda E harfinin slinger tzerinde olusturdugu basing nasil degisir?
Nedeni ile birlikte aciklayiniz.

Sorularin dogru cevaplari hangi segenekte verilmigtir?

Soru 1 Soru 2
A) Pe<Py<Pg Yuzey alani artacagi i¢in basing azalr.
B) Pe<Py<Pg AQgirligr artacagi icin basing artar.
C) Pe <P\ <Pg Agirligr artacagi icin basing artar.
D) Pe<Py<Pg Ylzey alani artacagi igin basing azalir.




4. Basing, bir yiizeye uygulanan dik kuvvetin yilizeyin alanina oranidir. Basing,; kuvvet (agirlik) ile dogru orantili, yiizey
alani (temas ylizeyi) ile ters orantilidir.

Eski Misir Rakamlari

oM M, s e M

Ali, 6zdes Lego oyuncaklari ile eski misir rakamlarini ifade eden gorseldeki diizenegdi her rakam icin kurmustur

Buna gore Ali, basincin kuvvet ve yilizey alani ile iligkisini agiklamak i¢in hangi rakamlara ait diizenekleri kulla-
nabilir?

Basing - Kuvvet iliskisi Basing - Yiizey Alani lliskisi

A) 2 ile 4 duzeneklerini karsilastirir. 4 dizenegi Uzerine 1 dlizenegini yerlestirir ve 2 dlize-
negi ile karsilastirir.

B) 3 ile 4 dizeneklerini karsilastirir. 3 duzenegi Uzerine 1 diizenegini yerlestirir ve 4 diize-
nedi ile karsilastirir.

C) 3 ile 6 dizeneklerini karsilastirir. 6 dlzenegi Uzerine 2 diizenegini yerlestirir ve 8 diize-
negi ile karsilagtirir.

D) 4 ile 8 duzeneklerini karsilagtirir. 3 dlzenegi Uzerine 2 diizenegini yerlestirir ve 6 dize-
negi ile kargilastirir.




5. Sivi igine batan bir cisim hacmi kadar sivinin yerini degistirir.

© O o
v\ v
K L

= 25 =

Gdrselde ayni cins sivi bulunan K, L, M kaplarinda sivi yUkseklikleri ve ylUzey alani geniglikleri verilmigtir.
K, L, M kaplarina sividan daha yogun olan 6zdes kireler atiliyor.

Buna gore K, L, M kaplari tabaninda kiireler atilmadan onceki ve atildiktan sonraki sivi basinglari arasindaki iligki
nasildir?

Kiire Atilmadan Once Kiire Atildiktan Sonra
A) L>K=M L>M>K
B) K=L=M K=M=L
C) K=L=M M>K>L

D) L>K=M K=M>L



6. Gorseldeki malzemeler kullanilarak bir deney yapilmistir.

Cam Balon HCI Cozeltisi Aliminyum Folyo Balon

Deneyde cam balonun igine bir miktar Hidroklorik asit (HCI) ¢ozeltisi dokilmus Gzerine aliminyum folyo pargalari atilarak
agzina balon gegcirilmis ve hassas terazi ile toplam kltle tartiimistir. Bir stre beklendiginde balonun sistigi gértlmastar.
Balonun sismesi durunca cam balon oldugu hali ile tekrar tartiimistir.

Deney ile ilgili agsagida verilen bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Balonun sismesi gaz ¢ikisi oldugunu ve kimyasal bir olay gergeklestigini gdstermektedir.
B) Yapilan deney ‘Asitler metallere etki eder.’ bilgisini dogrulamak igin kullanilabilir.

C) Kutlenin korunumu kanununa goére deney sonucunda kati kitlesi sabit kalmistir.

D) Balonda biriken madde, HCI ve aliminyum folyodan farkh 6zellik gostermektedir.

7. Gorseldeki kapali kap igerisine K maddesi ile O2 maddesi birlikte konulmustur.

Oz Oz

Clz K maddesi Oz

Bu kapta bir stire sonra CO,, ve H,O molekullerinin aciga ciktigi gozlenmistir.
Buna gore,

l. K maddesi ile O, maddesi kimyasal tepkimeye girer.

. Etkilesim sonucunda atom ¢esidi ve sayisinda degisme olmaz.

[ll. Tepkimede bag kirilimi ve olugsumu gordlar.

¢ikarnimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) ll ve lll. D) LIl ve 11,



8.Fen Bilimleri Ogretmeni Eda Hanim asit ve bazlarin genel 6zelliklerini kavratmak igin bir etkinlik diizenliyor. Bir K mad-
desi Uzerinde asagidaki islemleri yapiyor ve notlarini kaydediyor.

1ISLEM

Gaz agiga cikar.

2ISLEM
? % Is1 agida cikar.

Zn metali

v

L maddesi

|6

Buna gore verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

v

A) 1. Iislemde kullanilan K maddesi kesinlikle bazdr.
B) 1. islem K bazinin, metalle temasi sonucunu gosterir.
C) 2. islemde kullanilan L maddesi kesinlikle asittir.

D) 2. islemle aciga cikan Isi asit baz birlesmesiyle olugabilir.



9. Bir maddenin asit ya da baz ézelligi gésterip géstermedigini saptamak igin kullanilan maddelere Belirteg(Ayrag) adi
verilir. Alizarin sarisi da asit bazlarda belirte¢ olarak kullanilabilen bir maddedir. Alizarin sarisi asitlerle birlesince sari,
bazlarla birlesince eflatun rengini alir.

Verilen bilgilere gore asagida verilen ¢ozeltilere Alizarin sarisi eklendiginde hangi ¢ézelti eflatun renge doniisiir?

A) HCl B) NH, C) CH,COOH D) H,SO,

10. Sivi basinci sivinin derinligine ve yogunluguna baglidir.

Sivi basincinin derinlige bagl oldugunu gézlemlemek igin hazirlanabilecek bir deneyde gerekli maddelerin malzeme lis-
tesi asagidaki gorselde verilmektedir.

Kullanilacak Malzemeler
Su

Zeytinyagi

Dereceli kap(2 adet)

Listedeki malzemelerle iki deney dizenegdi kurulmus ancak 2. Dizenekte yanhslik yapilmigtir.

AN Y
N I

Su h Zeytinyagi 2h
N~ ~_ _“
1. Dlzenek 2. Dlizenek

Asagidaki segeneklerde verilenlerden hangisi segilirse deney i¢in dogru bir diizenek elde edilir?

A) B) C) D)

Zeytinyagl

Zeytinyad oh 2h h h




11. Gorselde 3 ¢esit DNA dizilimi verilmistir.

A — L A4 L_C
G — —C G < 1— T— r— A
c— 1 G r— 41— G A T

Verilen éncillerin hangisinde meydana gelen hata onarilamaz?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell. D) LIl ve 111,



12. Sdringenlerin gogunda cinsiyet kromozomu yoktur. Cinsiyet embriyonik gelisim sirasinda kulugka siresinin ortadaki
1/3 Itk déneminde (60 gunlik kulugka slresinin 20-40 glnleri arasi gibi) belirlenmektedir. Bu stire zamanindaki
sicakliga gore yavrularin cinsiyetleri belirlenmektedir. 32 °C civarinda hepsi disi, 26 °C civari hepsi erkek ve 29 °C civari
ise yarisi disi yarisi erkek olmaktadir.

Siriingenlerdeki bu durum ile ilgili olarak,

I.  Cevre canlinin genetik yapisinin degismesine neden olmustur.
[I. Bu durum genlerin sicakliga bagh gen igleyisinin dedismesiyle iliskilendirilir.
[ll. Kiresel 1sinma bu slrtingenlerin nesillerinin yok olmasina sebep olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) Il ve Il D) LI ve 111

13. Seksek nasil oynanir?

» Gorseldeki seksek oyununda oyuncu, ardisik duran karelerde tek ayak Ustlinde, yan yana duran karelerde ise ¢ift
ayak ustinde oynar.

» TUm kareleri yanmadan gegen kisi, bir kare sahiplenme hakki elde eder. Sahiplendigi kareye artik diger oyuncu
basamaz.

» Bir oyuncu her basarili gegiste bir kare sahiplenir.

Sekil: Seksek Oyunu

Seksek oyunu oynayan Elif ve Tugba’'nin ayakkabi numaralari aynidir. Elifin agirhgi Tugba’'nin agirhginin yarisi
kadardir. Elif ve Tugba oyun sonunda sahiplendigi karenin her birine sadece bir ayadini koydugunda Elifin yere yaptigi
basing Tugba’nin yere yaptigi basinca esit olur.

Buna goére Elif ve Tugba’nin sahiplendikleri kareler agsagidakilerden hangisinde verilmistir? (Sahiplenilen tim
karelere basilmistir.)

Elif_ Tugba
A)4-5 6-7
B)7-8 3
C)8 4-5

D)1-2 6



14. Periyodik tabloda bazi elementler A, B, C ve D harfleri ile sembolize edilmistir.

Bu elementlerin 6zellikleri ile ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) B, oda sicakliginda isi ve elektrigi iyi iletir.

B) C, islendiginde tel ve levha haline getirilebilir.

C) A, parlak bir gériinime sabhiptir.

D) D, dogada kati halde bulunur.



15. Asagida bir kimyasal tepkime modeli verilmistir.

-9 -aP

Bu tepkime ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Atom cesidi ayni kalmistir.

B) Tepkime sonunda kutle degismistir.

C) Tepkime sonucunda yeni bilesik olusmustur.

D) iki farkl madde tepkimeye girmistir.

16. A, B, C, D ve E kartonlarinin her birine fiziksel veya kimyasal degisim yazihdir. Ela, sinifta bu kartonlarla fiziksel ve
kimyasal degisim panolari yapmak ister.

KiIMYASAL DEGISIiM
PANOSU

E

Kartonlari yukaridaki gibi panolara yerlestirir. Fen Bilimleri 6gretmeni geldiginde siniflandirmanin dogru yapiimadigini
soyler.

Ela, hangilerini sékerek diger panoya yapistirirsa hata diizelir?
A) Yalniz A kartonunu B) Yalniz B kartonunu
C) C ve D kartonlarini D) D ve E kartonlarini



17.

Fen Bilimleri dersinde 6gretmen 6grencilere asit ve bazlarin ézelliklerini vermis ve 6zellikleri dogru bilen her 6grencinin
sepetine;

* Asitlerin 6zelliklerini bilene mavi top .
* Bazlarin 6zellikleri bilene kirmizi top .

* Asit ve bazlarin ortak 6zelliklerini bilene yesil top . birakmistir.

Ayse’nin sepeti Ali'nin Sepeti Ayla’nin Sepeti
(Kirmizi, Kirmizi, Mavi) (Mavi, Yesil, Yesil) (Kirmizi, Yesil, Mavi)

Ogretmenin verdigi 6zellikler agagidaki gibidir
1. Sulu ¢dzeltilerine H+ iyonu verirler.

2. Sulu ¢ozeltilerine OH- iyonu verirler.

3. Sulu ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

4. Kirmizi turnusol kagidini maviye gevirirler.
5. Mavi turnusol kagidini kirmiziya gevirirler.
6. Bazi yuzeylerde asindirici etkileri olabilir.

Buna gore Ayse, Ali ve Ayla hangi 6zellikleri dogru yapmistir?

Ayse Ali Ayla
A) 1-2-4 3-5-6 1-5-6
B) 5-6-1 2-5-1 2-4-5
C) 1-2-4 3-5-6 1-4-6

D) 3-4-5 1-2-6 3-5-1



18. Asagida verilen 1. zincirdeki ifadelerle, 2. zincirdeki terimler dogru sekilde eslestirilerek mutasyona ugramamis bir DNA
molekdli olusturulmak isteniyor.

1. ZINCIR 2. ZINCIR
A - Cekirdek iginde bulunan ve yasamsal faaliyetleri yoneten 1. Organik Baz
molekuldar. 2. Kromozom
B - Nikleotidlerin yapisinda bulunur ve Nukleotidin ismini 3. Timin
belirler. 4. DNA
C - Adenin bazin karsisina gelen baz c¢esididir. 5. Nukleotid
D - DNA molekilinin etrafina protein kilif 6rilmesiyle olusur. 6. Gen

Buna gore bu DNA molekiilii asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) A 1 3 D
4 B C 2

B) A B C D
2 4 3 1
) 1} B C D
4 1 3 2
D) 1} 3 C 1



19. Asagidaki gorselde yer ekseninde bazi konumlar numaralandiriimistir.

Yerekseni
A1
Kuzey kutup dairesi
2
3
Yengecddnencesi
. ekvator
.5

Oglak donencesi

B
Giney kutup dairesi

)

Nedim, 21 Haziran tarihinde dunya Gzerinde numaralandirilan konumlarda bulunan arkadasglari ile telefon gérismesi
yapiyor. Kimlerle gérustigini soran annesine, aradigi arkadaglarinin kimler oldugunu bulmasi igin bazi ipuglari veriyor.
+ Ogle vakti golge boyu sifirdir.

* En uzun gundiz yasanir.

» Gunes 1ginlari dik gelir

» Gece glinduz sureleri esittir.

* En uzun gece yasanir.

Verdigi ipuglarina gore Nedim sirasiyla hangi bolgelerde yasayan arkadaslari ile goriigmiistiir?
A) 3-2-3-6-7
B) 3-1-3-4-7
C) 3-5-3-4-6
D) 3-4-7-2-1



20. Rizgér, algcak basingla yliksek basing bélgesi arasinda yer degistiren hava akimidir.
Ridzgar olusumunu bir deney yardimiyla 6grencilerine ispatlamak isteyen 6gretmen bes adet mumu yakiyor. Mumlardan
birini diger mumlardan biraz uzaga yerlestiriyor. Bir stre bekledikten sonra tek basina birakilan mumun alevinin ok
ydnunde hareket ettigini gézlemliyor.

Bir siire sonra;

Buna gore mum alevinin hareketi,

[. Dért mumun oldugu bélgede al¢ak basing alani olusturulmustur.
II. Rizgar yonu yuksek basing alanindan algak basing alanina dogrudur.
I1l. Tek mumun oldugu bdlge ylksek basing alanini temsil eder.

hangileriyle agiklanabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
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